

URGENȚE ÎN MEDICINA ANIMALELOR DE RENTĂ 2

STRUCTURĂ

Anul de studiu	VI
Semestrul	XII
Regimul disciplinei	Disciplină opțională aprofundată - Științe clinice
Nr. de ore / săptămână	1 oră curs, 3 ore lucrări practice
Nr. credite transferabile	3 ECTS

OBIECTIVE

Înșușirea de către studenți a metodelor de diagnostic precoce și de intervenție rapidă în urgențele veterinare la animalele de rentă. Prezentarea și însușirea de către studenți a metodelor de examinare, diagnostic rapid și terapie intensivă în urgențele veterinare la animalele de rentă.

CONȚINUT

Curs	Nr. ore
URGENȚE ALE APARATULUI URINAR Hematuria - diagnostic și management terapeutic de urgență la bovine, ovine, caprine și suine. Hemoglobinuria - diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare. Insuficiența renală acută - etiopatogeneză, diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine	2
URGENȚE ENDOCRINE ȘI METABOLICE Balanța energetică negativă - hipoglicemia acută la bovine, ovine, caprine și suine. Cetoza - etiopatogeneză, diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare. Hipercalcemia și hipocalcemia - diagnostic diferențial și management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine.	2
URGENȚE NEUROLOGICE Urgențe neurologice – coma: diagnostic etiologic și management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine. Traumatismele craniene - etiopatogeneză, diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare. Paraplegia acută - diagnostic diferențial și management terapeutic de urgență	3
URGENȚE HEMATOLOGICE Coagularea intravasculară diseminată: diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine. Hemoragia internă - diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Methemoglobinemia - diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare.	2
URGENȚE DETERMINATE DE FACTORI DE MEDIU Electrocutarea: diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Inecul: diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Hipotermia - etiopatogeneză, diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine. Șocul termic - diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Arsurile - management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine.	2

Lucrări practice / seminar	Metode de predare	Nr. ore
URGENȚE ALE APARATULUI URINAR Hematuria - management terapeutic de urgență la bovine, ovine, caprine suine. Insuficiența renală acută - management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine	Lucru pe cazuri clinice, dicuții cazuri, integrarea examenelor clinice și paraclinice în diagnostic Prezentare specii, condiții din mediul natural și din captivitate; patologie	6
URGENȚE ENDOCRINE ȘI METABOLICE Cetoza - management terapeutic de urgență la rumegătoare. Hipercalcemia și hipocalcemia - diagnostic diferențial și management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine.		9
URGENȚE NEUROLOGICE Coma: diagnostic etiologic și management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine Traumatismele craniene - management terapeutic de urgență la rumegătoare. Paraplegia acută - diagnostic diferențial și management terapeutic de urgență		6
URGENȚE HEMATOLOGICE Coagularea intravasculară diseminată: management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine. Hemoragia internă - diagnostic diferențial și management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Methemoglobinemia - diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare.		6
URGENȚE DETERMINATE DE FACTORI DE MEDIU Electrocutarea: management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Inecul: management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Șocul termic - diagnostic și management terapeutic de urgență la rumegătoare, suine și păsări. Arsurile - management terapeutic de urgență la rumegătoare și suine.		6

BIBLIOGRAFIE

Bibliografie obligatorie

Medicina Veterinara de Urgență, POSDRU/156/1.2/G/136748 Ed.Elisavros 2014

Bibliografie facultativă

Veterinary Clinics: Food Animal Practice, Vol 21, Issue 3, November 2005

Veterinary Emergency and Critical Care Procedures, Hackett, Timothy, Wiley Blackwell, 2012

EVALUARE

Tip de activitate	Criterii de evaluare	Metode de evaluare	Pondere din nota finală (%)
Curs	Cunoașterea protocoalelor de examinare, monitorizare, suport pentru urgențe și terapie intensivă,	Verificare pe parcurs – test scris online/on site	70
Lucrări practice / seminar / proiect	Asimilarea tehnicilor de abordare, monitorizare și suport pentru urgențe și terapie intensivă	Proba practică	30

Titularul activităților de curs

Sef Lucr.Dr. Dorin TOGOE

Titularul activităților de seminar / laborator / proiect

**Sef Lucr.Dr. Dorin TOGOE, Asistent univ. Dr. Cătălin MICȘA,
Asistent univ. Dr. Posastiuc FLORIN**

Persoana de contact

Sef Lucr.Dr. Dorin TOGOE

Splaiul Independentei, nr. 105 – sector 5 – cod postal 050097, București

Tel/Fax: 021- 318.04.69 / 021- 318.04.98

Email: dorin.togoe@fmbv.usamv.ro